



2019年3月19日 星期二

编辑：周连武 版式：许宏亮 校对：刘萍

“老赖”宁愿被拘不愿履约 法官多方调查促成和解

■本报记者 周连武
通讯员 刘小明

本报讯 近日，祁东县人民法院金桥法庭干警加班加点，采取多种措施，追查老赖转移的财产，让老赖无处遁形，成功执结一起合同纠纷案。

被执行人拿到赔偿款后却未履行约定

肖某某和陈某某之子肖某与周某某之子周某在一起交通事故中死亡。经衡南县公安局交警大队认定，肖某与肇事司机负事故同等责任，周某系乘客，不负事故责任。

事故发生后，被执行人肖某某和陈某某与申请人周某某签订协议，约定由被执行人在其子的赔偿款中补偿申请人5万元，如被执行人违约则应支付违约金2万元。

衡南县人民法院审理机动车交通事故责任纠纷案并判决，肖某的赔偿款为30.5万元。此后，被执行人与保险公司达成和解，保险公司于2017年5月5日将29万元理赔款汇至肖某某的账户。

尽管有约定，但是被执行人在收到赔偿款后，并未按约定支付补偿款5万

元给申请人周某某。对此，周某某向祁东县人民法院起诉，要求被执行人按约定支付5万元补偿款，并支付违约金2万元。

该案经祁东县人民法院一审判决、衡阳市中级人民法院二审判决，均认定协议有效，被执行人应赔偿申请人5万元和违约金2万元。判决生效后，被执行人一直未履行赔偿义务。

“老赖”宁愿被拘留也不履约

该案进入执行程序后，执行法官立即向被执行人发出执行通知书和报告财产令，要求被执行人如实向法院报告其财产情况。

此后，执行法官多次约谈被执行人，但后者一直告知执行法官自己终身务农，收入只够自身衣食住行，其子的赔偿款已用于还债、建房等开支，并没有任何多余的财产。

约谈无果后，执行法官通过网络查控、线下调查等方式查询，均未查询到被执行人名下有任何可供执行的财产。

今年1月22日，祁东县人民法院对被执行人采取拘留措施。对此，被执行人宁愿拘留，仍咬定宣称没有财产。

获得赔偿款后转移 难逃执行法官“火眼”

面对被执行人的耍赖，执行法官没有放弃，而是通过衡南县人民法院联系上支付被执行人赔偿款的保险公司，并赶到湘潭向保险公司核实其理赔款到账时间、账户等信息。

经多方调查，执行法官终于核实了被执行人于2017年5月6日将29万元理赔款取出，随后转移至肖某某的姐姐名下，以此来逃避赔偿义务。

执行法官在确认该笔存款情况后，第一时间冻结了该笔存款，并向领导汇报情况。执行法官拟定执行方案，成立三个执行小组，分别对被执行人和肖某某的姐姐进行约谈。

约谈期间，为防止其串供，执行法官告知三人串供的法律后果。经过几个小时的努力，被执行人终于松口，承认仍有财产可供履行约定义务，最终与申请人周某某达成执行和解，承诺法院从冻结的账户上扣划用以偿还。至此，案件圆满执结。



湖南高院到蒸湘区法院督导扫黑除恶专项斗争

■本报记者 周连武
通讯员 蒋华玉 何俊

本报讯 近日，湖南省高级人民法院刑一庭庭长胡建福一行到蒸湘区人民法院督导扫黑除恶专项斗争工作开展情况。衡阳市中级人民法院党组成员、副院长李军陪同督导。

蒸湘区人民法院就扫黑除恶专项斗争的工作开展情况、存在的问题和困难以及今年工作计划等方面，向督导组作了汇报。督导组成员查阅了台账资料，详细了解涉黑涉恶案件办理情况，并针

对具体个案提出指导意见。

胡建福对蒸湘区法院落实扫黑除恶专项斗争的相关部署，扎实开展工作表示充分肯定。就下一步工作的开展，胡建福强调，一要提升政治站位，深刻认识开展扫黑除恶专项斗争的战略意义，把专项斗争作为重要政治任务抓紧抓实；二要严格依法办案，保持对黑恶势力犯罪的高压态势，准确把握政策、理解适用法律规定，确保办案质效；三要扩大司法影响力，将扫黑除恶工作与反腐败斗争有机结合，力破为黑恶势力站台撑腰、纵容包庇的“关系网”“保护伞”，强化宣传舆

论引导，提高人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度，提升人民群众的获得感、幸福感、安全感；四要加强沟通协调，由蒸湘区政法委与扫黑办牵头，推动建立黑恶势力犯罪案件办理的协调机制，加强公检法的工作衔接，依法推进黑恶势力犯罪案件的审理工作，努力实现政治效果、法律效果和社会效果的统一。



珠晖区人民法院党风廉政建设暨2019年工作动员会提出

深入开展“审判质量、效率和公信力提升年”活动

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 邓莉

本报讯 近日，珠晖区人民法院召开党风廉政建设暨2019年工作动员会。会议传达贯彻中央、省委、市委政法工作会议及全省法院工作会议、党风廉政建设及反腐败工作会议精神，回顾总结去年工作，分析当前形势，研究部署今年及今后一个时期工作。珠晖区委常委、政法委书记罗军荣，区人大常委会副主任陈清学等出席会议。

会上，该院党组副书记、副院长田军作了党风廉政建设和反腐败工作报告，全体班子成员向党组书记、院长冯卫递交了党风廉政建设责任状。随后，冯卫对2018年全院工作进行了总结，并对当前人民法院面临的新形势、新要求以及工作中存在的短板进行了深刻分析。他强调，2019年珠晖区法院将深入开展“审判质量、效率和公信力提升年”活动，充分发挥审判职能，主动服务区委、政府中心工作，维护社会和谐



珠晖区人民法院召开党风廉政建设暨2019年工作动员会现场

稳定大局。

罗军荣要求，全院上下要旗帜鲜明讲政治，坚持党的绝对领导不动摇；履职尽责善作为，坚持服务中心不动摇；司法为民守初心，坚持以人为本不动摇；攻坚克难敢担当，坚持深化改革不

动摇；驰而不息改作风，坚持从严治院不动摇。他希望，珠晖区法院不忘初心，担当使命，成绩面前不自满，困难面前不退缩，继续发扬优良的工作作风，为珠晖区经济社会发展提供更加有力的司法服务和保障。

欲入伙赌场被拒竟抢夺地盘滋事 三名被告人均被依法判刑

■本报记者 周连武
通讯员 谭丹丹

本报讯 组织开设赌场，为了争夺赌场利益，携带砍刀、钢管等凶器恐吓他人，严重破坏社会秩序。近日，衡南县人民法院对一起涉恶势力犯罪作出了刑事判决：被告人陈某犯寻衅滋事罪、开设赌场罪，被判处有期徒刑四年三个月，并处罚金一万元；被告人唐某某犯寻衅滋事罪、开设赌场罪，被判处有期徒刑二年，并处罚金一万元；被告人刘某犯寻衅滋事罪、开设赌场罪，被判处有期徒刑三年九个月，并处罚金一万元。

被告人唐某某、陈某、刘某在谢某（另案处理）的组织下，在衡南县近尾洲镇开设赌场，被告人唐某某主要负责接送赌客，被告人陈某、刘某主要负责看场子维持赌场秩序，其主要通过抽取“水资”的方式牟取利益。仅2018年2月8日组织的一场赌博，谢某等人即抽取了1万余元“水资”。

谢某见赌场的参赌人员越来越少，便向开设另一家赌场的欧某某、谢某某（另案处理）提出合伙开设赌场的设想，遭到拒绝后，谢某两次组织唐某某、陈某、刘某等人携带砍刀、折叠小刀、钢管等凶器到欧某某的赌场“操场子”。在双方发生争执的过程中，谢某用折叠刀刺向黄某某的左胸口靠下位置，导致黄某某大量出血而死亡。

衡南县人民法院认为，被告人陈某、唐某某、刘某的行为构成开设赌场罪、寻衅滋事罪，且三被告人的共同犯罪行为符合恶势力犯罪特征。被告人陈某、唐某某、刘某是共同犯罪的骨干成员，采用暴力或威胁手段，在近尾洲境内实施了“二起寻衅滋事行为和一起开设赌场行为”共三起违法犯罪活动，且一起寻衅滋事中造成了一人死亡的后果，严重扰乱当地的社会生活秩序，造成了恶劣的社会影响。遂依法作出上述判决。

小刮擦惹出大麻烦 “路怒男”赔钱又领刑

■本报记者 周连武
通讯员 蔡移贵

本报讯 路上行车碰到小刮擦，本应心平气和协商处理，但某男子却因车辆刮擦持凶伤人，最终不仅赔偿8.5万元，还因犯故意伤害罪而获刑。近日，祁东县人民法院审结一起因车辆刮擦而引起的刑事案件，被告人肖某因犯故意伤害罪，被判处拘役3个月。

被告人肖某驾驶黑色小轿车途经祁东县某地时，与被害人驾驶的两轮摩托车发生刮擦，两人遂因此事争吵后发生打架事件。冲突中，被告人肖某从其驾驶的车辆后备箱拿出一根钢管，将被害人的头部和腿部打伤。后经鉴定，被害人的损伤程度为轻伤一级，伤残等级评定为十级。案发后，被告人肖某的父亲代为赔偿了被害人的经济损失8.5万元。

祁东县人民法院经审理认为，被告人肖某故意伤害他人身体，致一人轻伤，其行为已构成故意伤害罪，应当依法追究其刑事责任。为维护社会稳定，保障公民人身安全不受非法侵害，核实被告人的犯罪事实、情节、悔罪表现和对社会的危害程度，依照《中华人民共和国刑法》第二百三十四条第一款、第六十七条第三款之规定，遂作出如上判决。

